

类禽H1N1猪流感恐引发大规模人流感

究显示,欧亚类禽H1N1猪流感病毒已获得感染人的能 以高度重视。

猪是流感病毒的重要宿主。猪群中主要流行两种 H1N1 猪流感病毒。经典H1N1 猪流感病毒1918年进入 从 3.6 万多头猪中分离出 228 株流感病毒, 其中 139 株 足够保护。

> 科技日报北京 12月29日电(记 者华凌)德国和瑞士科学家组成的研 究小组在南非巴伯顿绿岩带的地表洞 腔中,发现了30亿多年前微生物生命 体的证据。他们在最新一期《地质学》 杂志上发表的相关论文,详述了发现 这种细胞化石的过程、采用的鉴定技 术及该发现的重要意义。

> 科学家相信,地球生命首次出现 在大约35亿到40亿年之前的太古代, 当时还没有臭氧层过滤紫外线,大气 中也没有氧气可呼吸,意味着微生物 必须找到适宜的生存之地。而这项新 的研究认为,为了躲避紫外线辐射,微 生物找到地表下的洞腔中作为避护

> 据物理学家组织网28日报道, 新发现的化石证据表明,古代微生 物靠形成于潮沙沉积碎屑洞腔的气 泡避难。该细胞化石发现于32亿年 前的微生物团中,被火山活动推至 地表。研究小组对微生物团和隐藏 在其内的微生物进行了散状碳、扫 描电镜分析和显微拉曼光谱等多种

> 研究报告称,这种棒条体微生物 与当今许多细菌相似度非常高,它们 能像当今微生物一样控制其直径和长 度,在形状上保持相当一致。这些化 石也比其他任何一个在栖息地发现的 化石要早5亿年,因而代表了一些最 早的生命形式(之前发现的最早生命 大约34.3亿年前)。

有趣的是,研究人员还指出,大多 数科学家认为生命最开始形成时的地球,很像如今的 火星,这表明该发现可能会为在火星这一红色星球上 寻找一些生命迹象提供线索。

国国家禽流感参考实验室主任陈化兰领导的一项新研 引发全球人流感大流行,被称为甲型H1N1流感。类禽 在中国的猪群中广泛存在。 H1N1流感病毒1979年在欧洲由禽类传入猪群,随后在 人感染发病的报告,其中在中国有一个死亡病例。

陈化兰等人对这些病毒进行系统的遗传学和生物 力,是引起下次人流感大流行可能性最大的病毒,应予 欧洲和亚洲很多国家的猪群中流行,在欧洲和中国都有 学研究发现,类禽H1N1猪流感病毒在遗传学上形成多 样性,所有病毒都已获得感染人的能力,大多数病毒具 陈化兰研究团队 28日在美国《国家科学院学报》上 备了在人群中高效传播的能力,而目前使用的人流感 H1N1流感病毒,分别为经典H1N1猪流感病毒和类禽 报告说,2010年以来,他们对猪流感进行了系统监测, 疫苗和人群现有免疫力不能针对这些病毒为人体提供 应予以高度重视"。

从动物实验结果看,类禽H1N1猪流感病毒的致病 力与2009年引发甲型H1N1流感的病毒类似。

陈化兰说,通过对动物中的主要流感病毒H1N1、 H3N2、H5N1、H7N9、H9N2及类禽H1N1猪流感病毒 进行科学分析和综合比较,他们认为,"类禽H1N1猪流 感病毒是引起下次人流感大流行可能性最大的病毒,

过去100年里,动物流感病毒直接或间接先后导致 2009年的H1N1甲流。



全球4次人流感大流行,分别是1918年的H1N1大流 感、1957年的H2N2大流感、1968年的H3N2大流感和

■今日视点

GUO JI XIN WEN

城市可不可以从圆形变成条形?

城市,自古以来就是由中心向外扩散的圆形结 构。然而美国"生态建筑学之父"保罗·索拉里提出, 未来人类的城市应该是"瘦型、线性、动脉功能的城

显示在他的设计图上,这样的城市蜿蜒于自然 地块的边际,两排功能复杂、形态各异的高层建筑 并列而行,像是在自然边际形成的流线。城市内部 和彼此之间由轨道交通连接,尽量使用可再生能 源。线性城市的两侧则是开阔的田地、原野、山林、

1968年,49岁的索拉里放弃作为著名建筑设计师 的丰厚薪酬,在美国亚利桑纳州首府凤凰城以北100 公里的戈壁地区买了一块5000多亩的地。同年,麻省 理工出版社发行了他的新书《生态建筑学:人类影像 中的城市》。此后的45年,索拉里一直在戈壁中为设 计他理想的人类生态城市而不懈奋斗,直到2013年93

如今,他已去世近3年,那座戈壁中的"理想 城"——被称作"人类城市实验室"的阿科桑蒂虽然只 有五、六幢建筑,五、六十个居民和工作人员,但每年 仍吸引上万名参观者和近千人前来学习。

索拉里的未来城市构想是一种颠覆性的改 变。他认为,未来城市规划必须遵循三个原则一 尽量减小占用自然空间、功能完善、可持续。从生 态的角度来看,它可以减少人们对石化能源的依 赖、节约对土地和其它物质资源的占用、减少浪费、 分享、公平、有利农业生产和自然资源保护……它 具有许多理想化的特点。从其设计理念来看,索拉



里的生态城市构想可以解决许多我们今天所面临 的"城市病",包括交通拥堵、空气污染、人口和自然 资源压力等等。

索拉里反对以汽车和公路交通作为城市的主要式。

交通方式,因为公路系统占用太多土地。他认为,理 想的人类城市必须是立体的、空间紧凑型的,以轨道 交通来实现人流和物流运输,而不能是"摊大饼"的模

然而这样的城市并不是功能简单、生活不方便 的城市。"紧凑并不意味着牺牲城市应有的复杂 性。每一个城市形成一个模块,每个模块里有各种 设施,可以满足人们的各种生活需求。大的模块有 更多的功能。每个模块通过轨道交通连接,有一些 不同功能可以互补,"索拉里在2013年去世前接受

生活在线性城市里的人们很容易从两侧走出 城市,进入大自然,接触到田地、原野、森林、湖泊和 其它大自然的有机组成部分。这样的环境不仅易 于人们舒缓精神压力,同时也可以实现农产品本地 生产本地消费,缩小人与自然之间的距离、减少城

从1975年开始追随索拉里建设阿科桑蒂的日裔 蒂基金会"联合主席。他近日接受记者采访时说: "城市给人类带来文明的繁荣,但是也带来巨大的物 质和精神压力。"他指出,城市吸入大量自然资源,却 同时制造大量垃圾,"因此,我们必须在城市规划过 程中有意识地将社会资源分散,通过迫使城市向上 发展、沿自然边际流线型发展,来防止城市建设肆意

但是,把城市从圆形变成条形并非易事。田村富 昭说,城市向周围放射状发展的问题难以自然而然地 得到解决,除了山、湖等自然力量能够限制一个城市 的扩张方向,现在世界上还没有哪个城市自觉自愿地 限制自己向四面扩散。因此只有通过政府强有力的 控制才能使城市呈线性发展。

澳袋獾中发现第二种可传染癌症

新华社华盛顿12月28日电(记者林小春)澳大利 亚与英国研究人员28日说,在澳大利亚袋獾中发现了 第二种可传染的癌症,这种癌症与此前发现的第一种可 传染的袋獾癌症一样均可导致面部肿瘤。

可传染的癌症被认为在自然界中十分罕见,它通过 癌细胞而非病毒在群体中传播。此前已知的可传染癌 的染色体发生重排,在遗传学上是截然不同的两种癌症。 症仅有3种,分别是在袋獾中传播的面部癌症、在狗之 间主要通过交配传播的犬传染性生殖道肿瘤以及在北 美软壳蛤中传播的一种白血病。

的袋獾癌症是2014年在澳大利亚塔斯马尼亚岛东南部 的一头袋獾身上发现的,其导致的面部癌症与1996年发 现的第一种可传染的袋獾癌症看上去十分相似,但它们

论文第一作者、塔斯马尼亚大学的露丝·派伊在一 们又在同一地区的另8头袋獾身上检测到这种癌症。

研究负责人之一、剑桥大学的伊丽莎白·默奇森表 (上接第一版) 示,此前科学界一直认为,可传染的癌症在自然界中极 其罕见,但新发现让人们对此产生怀疑。

默奇森说:"以前,我们认为袋獾很不幸,才成为一 别容易罹患这种类型的癌症,或是可传染的癌症在自然 界中可能不像我们以前想象的那样罕见。"

袋獾是一种有袋类肉食动物,主要生存于塔斯马尼 散至袋獾内脏,通过撕咬或身体接触而传播。过去10 增强;党风廉政建设推动了全面从严治党,促进了改革 加强理论学习,掌握马克思主义立场、观点、方法,同时 少。澳大利亚2009年把袋獾列为濒危物种。

会议认为,通过扎实努力,全党对党风廉政建设重 严不实问题得到初步解决,一大批"老虎"、"苍蝇"被绳 之以党纪国法,不敢腐的氛围总体形成,不能腐、不想 腐的工作正在深化;党风廉政建设制度法规更加完善,

会议指出,面向未来,恢复和发扬党的优良传统和 锐性和政治鉴别力。 作风的任务还很重,巩固党风廉政建设成效、防止问题 反弹的任务还很重,解决党内作风上深层次问题的任 重大决策部署上。中央政治局的同志必须有很强的看 务还很重。要保持反"四风"、正党风、反腐败、倡清廉 齐意识、经常、主动向党中央看齐,向党的理论和路线 的战略定力,坚持毫不松劲抓、锲而不舍抓。要把抓党 方针政策看齐。制定各方面决策部署,首先要有正确 风廉政建设的历史经验和新鲜经验深入运用到经常性 大局观,站在党和国家大局上想问题、看问题,特别要 党风廉政建设中去,做到标准不降、要求不松、措施不 把所分管方面的工作同党中央重大决策部署衔接起 减。要紧紧盯住党风廉政问题的新情况新变化,厘清 来、统一起来。无论综合性决策还是专项性决策,都要 问题症结及演变态势,及时跟进应对措施,做到掌握情 找准在全局中的合理定位,做到科学决策、民主决策、 况不迟钝、解决问题不拖延、化解矛盾不积压。要把党 依法决策,在把握客观规律的基础上确定工作目标和 风廉政建设融入党的建设各项工作之中,从解决"四举措。要统筹谋划、通盘考虑各方面因素,兼顾各方面 风"问题和领导干部不严不实问题延伸开去,努力改进 利益,协调各方面关系,明确轻重缓急,使各方面资源 思想作风、学风、工作作风、领导作风、干部生活作风, 发挥最大效用。要有很强的责任意识,敢于负责、敢作

会议对"三严三实"专题教育给予肯定,认为这次专 为一域争光、又为全局添彩。 题教育聚焦"三严三实",突出问题导向,对县处级以上 领导干部在思想、作风、党性上进行了又一次集中"补 的管理上。中央政治局的同志践行"三严三实",既要 钙"和"加油"。特别是绷紧了政治纪律和政治规矩这根 以身作则,又要注重管理引导。要把抓工作同抓管理 弦,使深化党风廉政建设有了更加明确的方向。会议要 在各个环节结合起来,善于在工作中总结管理经验、发 求,要一鼓作气、敬终如始抓好专题教育靠后阶段的工 现管理漏洞、指导完善管理措施。要有很强的带队伍 作,推动领导干部践行"三严三实"常态化、长效化。

主义事业航船方向、统筹协调党和国家重大决策部署、 大决策部署,同党中央保持一致;明确要求和督促所管 组织应对国内外重大矛盾风险的重要职责,要成为"三 方面正确履行职能,提高工作质量和工作效率;明确要 严三实"的表率。中央政治局的同志一言一行、一举一 求和督促所管方面按干部制度和干部条件选人用人, 动都不只是个人的事,而是党和国家的事、人民的事、 使各方面干部和人才各得其所,优秀干部能脱颖而出、 全局的事,必须模范遵守党章,在"三严三实"上有更高 健康成长;明确要求和督促所管方面落实全面从严治 标准,努力成为高水平的马克思主义政治家。

严三实"取得的成效,对中央政治局各位同志的对照检 起脸来批评,并督促改正。 查发言进行了总结。他指出,中央政治局召开专题民 主生活会,要动真格开展批评和自我批评,群策群力改 己上。中央政治局的同志不能有权力上、地位上的优 进中央政治局的工作。这次专题民主生活会开得很 越感。无论公事私事,都要坚持党性原则,都要加强自 好,大家讲认识、谈体会,摆问题、查不足,出主意、说措 我约束,鼓励和欢迎下级和身边工作人员监督,不折不 施,启发了思考和感悟,触动了思想和灵魂,很多意见 扣执行党的纪律和规矩。对亲属子女和身边工作人 建议对进一步做好中央政治局的工作很有帮助。

习近平就中央政治局当好"三严三实"表率提出4 醒、坚决纠正。

怀,心中时刻装着国家和人民,自觉为党的事业和人民 幸福鞠躬尽瘁、死而后已;必须有较高的思想理论水平 和领导艺术,坚持真理,开阔视野,熟悉国情,了解世 界,模范执行民主集中制,善于驾驭和处理各种复杂矛 盾,善于从政治上观察、分析、解决问题,善于组织带领 人民群众一道前进;必须对党忠诚,知行合一,言行一 致,表里如一,政治品质优秀,道德情操高尚,脱离一切 低级趣味,时时处处以榜样力量感召干部群众。这些 制度"笼子"扎得更紧,制度执行力和纪律约束力明显 大浪考验。政治上的坚定源于理论上的清醒。要自觉

> 第二,自觉把"三严三实"要求体现到落实党中央 敢为,党中央定下来的事情就一定抓好,使各项工作既

第三,自觉把"三严三实"要求体现到对分管方面 意识,既管事又管思想管作风,特别要明确要求和督促 会议强调,中央政治局担负着把握中国特色社会 所管方面坚决贯彻执行党的路线方针政策和党中央重 党要求,严格执行党的建设各项制度和规定,营造良好 习近平在讲话中肯定了中央政治局带头践行"三 政治生态。发现不严不实问题,都要严肃指出,敢于板

> 第四,自觉把"三严三实"要求体现到严格要求自 员,要严格教育、严格管理、严格监督,发现问题及时提

会议强调,周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划 第一,自觉把"三严三实"要求体现到坚持坚定正 等人的所作所为说明:一个党员的党性,不是随着党龄 确的政治方向上。在中央政治局的位置上工作,必须 增长和职务提升而自然提高的,不加强修养和锤炼,党 坚持坚定正确的政治方向,有坚定的马克思主义信仰、 性不仅不会提高,反而会降低,甚至可能完全丧失。我 坚定的社会主义和共产主义信念,并为这种理想信念 们党严肃查处他们,是对党、对国家、对人民负责,也是 矢志不渝奋斗,无论遇到什么困难和挫折都不动摇或 对历史负责。要深刻汲取教训,在践行"三严三实"上定 背离理想信念;必须有全心全意为人民服务的公仆情 位准、标杆高、行之笃,以实际行动不辜负人民重托。



尼泊尔举办大象选美比赛

12月28日,在尼泊尔奇特旺索拉哈镇,大象选美比赛裁判查看一只参赛大象。

当天,大象选美比赛首轮角逐在风景秀丽的奇特旺索拉哈镇举行,5只获胜的大象将于29日参加决赛。本次大象选美比赛是第十二届大象节活动的一部分。

新华社发(塔帕摄)